Cykly 

Cyklus několikrát zopakuje kus programu.

Dále si přeložíme program cykly.s, pustíme si simulátor, pause, reset procesoru. A mačkáme F7

Cyklus repeat

Nejjednodušší cyklus je

repeat #KOLIKRAT

instrukce

Tento cyklus zopakuje několikrát jednu jedinou instrukci, která je hned za repeat. U #KOLIKRAT   je    znak  # , protože KOLIKRAT je číslo. Označování je tedy zcela konformní s tím, co už známe.  

Pokud jako KOLIKRAT zadáme číslo 0, provede se následující instrukce jednou.  Takže celkový počet provedení instrukce je o 1 více než číslo KOLIKRAT.  Dále se podíváme do datasheetu (strana kolem 333), jak velké číslo se dá zadat do repeat.  Není to 16 bitů.
Ve vzorovém programu cykly.s  nejdříve opakujeme sedmkrát přičtení 1 k registru W1, potom jednou přičte 1 k registru W1 ( příklad na repeat #0) 

Cyklus s počítátkem

Do nějakého počítátka (registr nebo buňka paměti) si zapíšeme počet průchodů cyklem. Při každém průchodu pak od  počítátka odečítáme 1 a kontrolujeme, zda výsledek  je 0. Pokud 0 ještě není, provedeme cyklus ještě jednou.

mov  #KOLIKRAT , W5
sem:
	kus

programu




dec  W5, W5
bra NZ, sem 

Na začátku cyklu  uložíme do počítátka (zde W5) počet průchodů cyklem. Cykus několikrát zopakuje kus programu. Dole je odečtení 1 od počítátka. Instrukce bra NZ skáče, pokud bit Z ve STATUS registru je 0, tedy pokud číslo v registru W5 není 0. Až se registr dostane na 0 , bra NZ se neprovede a program pokračuje dál. 

„Kus programu“ může být samozřejmě také cyklus, cykly lze tedy vkládat do sebe , jak vidíme u dvou vložených cyklů počínaje návěštím vnejsi: 
Samozřejmě, místo  bra NZ je možno použít jakýkoli jiný podmíněný skok a skákat tak podle různých jiných podmínek. V cyklu nemusí být počítátko, ale cyklus je možno ukončit na základě jakékoli jiné podmínky ( např. podle stavu vstupních bitů portu, ........   ) 

Doopravdický cyklus

Procesor má v sobě nástroje, které umožňují udělat cyklus ještě elegantněji. Tento cyklus se nazývá  cyklus do. Pro jeho realizaci má procesor tři registry – DOSTART, DOEND, DCOUNT. Cyklus vypadá následovně:

do #KOLIKRAT ,  posledni 

	kus

programu




posledni:   
	posledni instrukce


Číslo KOLIKRAT je patnáctibitové,   posledni    je návěští u poslední instrukce. Kus programu se prostě zopakuje  podle velikosti čísla KOLIKRAT. Stejně jako u repeat je počet průchodů cyklem o jedno větší než je číslo KOLIKRAT. Důležité je návěští  posledni:. To říká cyklu, kde je jeho poslední instrukce. Instrukce, která je za návěštím ( instrukce,  u které stojí návěští) se ještě vykoná, patří k cyklu. 

Při provádění cyklu se uloží počet průchodů do registru DCOUNT (to udělá procesor sám). Následně se při každém průchodu registr dekrementuje, a až dosáhne hodnoty 0 , program cyklus opustí. Dejte si v simulátoru do Variables   registr DCOUNT a dívejte se. Registry DOSTART a DOEND slouží pro uložení adresy první a poslední instrukce kusu programu, který se má opakovat.  Taktéž si je dejte do Variables. 

Registr DCOUNT je úplně obyčejná buňka paměti, takže se do něj dá zapsat číslo nebo přečíst číslo. Znamená to, že během cyklu můžeme programem upravovat počet průchodů. To ale dělejte jenom v případě, že opravdu víte, co chcete udělat. Jinak nedoporučuji obsah registru DCOUNT měnit. 

Registry DCOUNT, DOSTART, DOEND nejsou registry, ale osmiúrovňový STACK ( každý z registrů je ve skutečnosti fronta FIFO o osmi úrovních – prostě pod jedním označením se skrývá osm dvojic reálných buněk paměti). Při vstupu do instrukce do se stávající hodnota  registrů “propadne” o úroveň níže – prostě se okopíruje do další buňky, obsah fronty se posune. Teprve potom se do registrů nastaví hodnoty pro probíhající cyklus. Poté, co procesor cyklus dokončil, se do registrů vrátí jejich minulá hodnota (fronta se posune nazpět). Reálně to znamená, že můžeme do sebe vložit až sedm cyklů ( ve file cykly.s máte příklad dvou vložených cyklů u návěští vnitrek, konec) – v anglické terminologii vkládání cyklů == nesting. 
Procesor samozřejmě potřebuje vědět, kterou úroveň cyklu právě zpracovává. To je uloženo v registru CORCON, bity DL ( bity 8,9,10). Registr CORCON máte na straně 27 datasheetu. Pokud je v bitech DL číslo 0, znamená to, že neprovádíme žádný cyklus. Bity DL jsou 3, takže maximální velikost “nesting” je 7. 
Dále je v registru CORCON bit  EDT: Early DO Loop Termination Control bit

1 = Terminates executing the DO loop at the end of the current loop iteration
Tímto bitem tedy můžeme opustit právě probíhající cyklus na jeho konci (tedy cyklus, ve kterém právě jsme, se dokončí až k poslední instrukci a nebude se opakovat).
A ještě poznámka:    This bit is always read as ‘0’ 
Dejte si do Variables registr CORCON a zkuste si to, stejně tak se podívejte na bity DL. 

??? V simulátoru se zdá, že bit EDT  ukončí všechny úrovně cyklů. 

Pokud potřebujete předčasně ukončit cyklus, nevyskakujte z těla cyklu. Vždy použijte

bset CORCON, #EDT 

Pokud vyskočíte z těla cyklu, nevrátí se FIFO registrů na počátek a při opakovaném použití cyklu DO procesor udělá RESET.

Vidíme tedy, že náš procesor je doopravdy dělo. Sedm vložených cyklů předpokládám nikdy nevyužijete. 
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